



扫一扫有惊喜



Y05

郑州晚报

欢欢喜喜过个年

荥阳播报 | 过年

2016年2月3日 星期三 编辑:曹继慧 美编:董思秀 校对:邹晓梅

编者按:荥阳市连续三年荣获郑州市新型城镇化建设先进单位称号,新型城镇化给老百姓带来哪些摸得着、看得见的实惠?新年来临之际,记者走进5个家庭,希望通过他们感受生活的变化。

新型城镇化

新年新气象

连瑞香:日子过得像在城市一样

“我是2011年4月搬进槐西小区的,一晃都快5年了,现在这日子过得跟做梦一样。”连瑞香家住荥阳市豫龙镇槐西村,是最早进行农村城镇化建设的村子,摸着石头过河的忐忑在见到整齐漂亮的小区之后完全没有了。

“热水器、空调、抽油烟机,这些都直接给安装好了,真的是搬张床就能直接过日子了。”连瑞香告诉记者,她在第一次看到新家的时候就喜欢上了,“不像是之前的老房子,现在的家里,厨房、卫生间不用出门就到了,大冬天做饭洗手都不像之前那么冷。”因为每天要做家务,连瑞香最满意的就是冬天不用冻得死去做饭,空调一开,整个家都是暖和的,需要买什么东

西也只要在下班回家的时候顺便去一趟小区门口的超市就行,不用像之前一样专门跑到集市上。

“年关到了,朋友们都放假了,直接在家里聚聚,聊聊天也不会觉得屋里冷。”连瑞香觉得大家住在一个小区之后,距离比之前在村子里近多了,一个电话上下电梯的事儿,就能见面,不管外边有多冷,家里总是暖意融融。

除此之外,连瑞香对于槐西小区旁边的荥阳九小分外满意,小区即将开设的幼儿园也让她很高兴,“不用出小区就能上学,既安全又方便,在槐西小区里住着,日子过得跟城里人一样,哪儿都让人满意”。

荥阳播报 陈巧黎 通讯员 孙红丽

朱天录:不屯年货也不会缺吃喝



朱天录与妻子

记者到达贾峪镇洞临水岸小区朱天录的家时,他的妻子正在厨房准备午饭,布置温馨的风雨里到处都是一家人的生活照,大红色的“喜字”还贴在楼栋内的墙上,经过询问得知,朱天录的儿子去年9月份才结婚,如今一家四口住在新房子里,别提多喜庆了。

“多亏有了这个房子,儿子结婚我们才没发什么愁。”朱天录因为路网拆迁搬到了新小区,告别了老旧的平房,村子里100多户人家都住进新房子,

朱天录的儿子正当结婚的年龄,现成的新房锦上添花,“我们去年就住进来了,不像是之前一直挨着马路,现在在家里没那么大的噪音,舒坦多了。”

朱天录一家人都还在上班,年关将近,年货还没怎么置办,不过他一点都不着急,“原来住的地方比较偏远,要特意提前到镇上采购东西,现在出门没几步路就是贾峪镇中心,现吃现买就行,方便还新鲜。”提到之前的老日子,朱天录印象最深的就是买菜不方便,因为村里缺水,蔬菜都要买外边的,每到了过年都要屯到正月十五,总是要急哄哄地准备着,现在地理位置变好了,附近超市过年都开着,想吃什么买什么。

据了解,贾峪镇2015年征迁户数522户,全年回迁户数323户;2016年计划回迁596户,随着拆迁回迁工作的逐步进行,越来越多的居民能够像朱天录这样,日子越过越好,生活越来越便捷。

荥阳播报 陈巧黎 通讯员 柴伟瑞

李钦照:儿子每周末都回家里住

记者到达李钦照家的时候刚过饭点,今年72岁的李钦照和老伴王金凤两个人已经用完午饭,正在休息,屋子里没有进行大的装修,老式家具干净整洁。

“老话说金窝银窝不如自己的穷窝,当时搬家的时候满心不愿意,这些个老家具也都不舍得扔,就直接搬过来用了。”李钦照是2015年6月份住进聂楼小区的,离开自家住了几十年的老房子他满是担心,万一住不习惯怎么办?

然而,短短几天,老两口就快速习惯了新日子,“不像之前家里一直用的煤气罐,隔段时间还要去充气,现在新家直接通了天然气,专门有人教我们怎么用,很快就上手了。”王金凤高兴地告诉记者,天然气不但用起来方便,还十分便宜,每个月能够省下来将近

25块钱。

“我们年纪大了,之前家里的旱厕不但有异味,用起来还不方便,现在换成抽水马桶,干净还安全。”李钦照对于新的卫生间很满意,即使年龄大了行动不便捷,日常的生活也能够自理了。

最让老人欢喜的则是小区的地理位置,老人的儿子在郑州工作,之前儿子周末回家得开一个多小时的车,如今走高速的话不到半个小时就能进家门了,“现在我儿子每周末都回家里住,有时候要带我们老两口去旅行,随时都能出发。”

“过两天孩子就放假了,到时候一家团聚,热热闹闹的,这才是过日子!”李钦照乐呵呵地说,现在的生活更幸福了。

唐长国:最遗憾老伴儿没能住进新家



“政通人和,太平盛世”,荥阳市广武镇唐垌社区的唐长国挥毫写下8个大字,来表达他的心情。

69岁的唐长国去年初搬进社区楼房,家庭琐事少多了,经常练书法,今年春节的对联就是他自己写的。过去几十年,唐长国的家先是土坯房,后翻新盖了红砖平房。过了十几年又落伍了,就翻盖成两层楼房。在搬进楼房前,两层楼房也有十几年了,外面下雨,房内滴水,也需要翻新了,这时搬进了楼房。“俺这楼房不比城里人差,住上几十年不成问题,不用考虑翻新多花钱了。”唐长国说。

节余下来的钱,唐长国的儿子买了辆运输车搞经营,家里生活更宽裕了。

家变美了,大家也渐渐养成了良好习惯。大小便之后用水冲,没有了

臭味,也不再招惹蚊蝇了。以前,夏天上厕所,要拿着芭蕉扇驱赶蚊蝇,防止蚊蝇叮咬。

以前在邻居家鼻涕随便甩,现在到邻居家先说:“换哪双鞋?别弄脏了你家。”有鼻涕了用纸擦,再找垃圾桶扔掉。

家内变了,家外的路也变了。唐垌村位于丘陵地带,落差有十几米,一下雨,高处的水就会淹了低处住户。即使这样也不敢堵水,一堵水就流往别处淹别人家。新型城镇化后,这种情况彻底改观,整个社区是平的,不会有积水,过年走亲戚也就不用走泥泞的道路了。

唐长国心里有个遗憾,那就是老伴在一年前去世了,去世前仅到楼房里看了看,没能搬进来住。“跟我一辈子也没享多少福,该好好享福了,她又走了。”唐长国说着说着,双眼噙满了泪水。

记者 姚辉常 通讯员 代中和

乔铁山:老地方,新气象

故土难迁对乔铁山来说完全不是事儿,家住荥阳市建海·绿荫半岛的他原来是荥阳市石寨村的村民,拆迁之后原地建房,老地方盖上了新房子,熟悉的交通,熟悉的邻里,一切都没有陌生感,除此之外,平整的水泥路取代了原来的土路,窗明几亮的房子代替了住了几十年的老平房,一切都是新气象。

“现在的生活质量跟之前比起来,可以说是天跟地的差别!”乔铁山向记者展示了三室一厅的新房子,从2015年6月底搬进来,也不过是半年时间,“有了拆迁款,装修新房子的时候家具都配齐了,今年又是在新房子的第一个新年,准备年货的时候心情都不一样!”

乔铁山告诉记者,自从旧村拆迁

之后,村民们住进了新房子,还都买了车子,现在平时出门逛街,开着车子方便极了,冬天有暖气夏天有空调,日子真的是怎么舒坦怎么过。

提及小区内新设施,乔铁山最喜欢的就是快递收发箱,虽然自个年纪大了,平时不会网购,但是家里孩子时不时地喜欢在网上买东西,“之前都是跟送货员提前联系定好地方拿东西,现在直接放在收发箱,什么时候方便了去取就行了,不用特意出门。”

新年马上就要到了,乔铁山夫妇也不急着打扫屋子,地上铺了漂亮的瓷砖,墙面也是新刷的漂亮的白色,稍微一收拾就等着过大年了。

荥阳播报 陈巧黎 通讯员 师慧慧

